

# 中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

社長: 婁義華 總編輯: 錢訓 總值班主任: 劉鵬飛

2019年9月

6

星期五

己亥年八月初八

中國新報社出版

標準刊號  
ISSN 2663-6662

第16期



## 壯麗70年 | 湖南東安“三變”

中國新報訊(通訊員 嚴潔)70年筆路藍縷,東安跟隨新中國“站起來”“富起來”“強起來”的步伐,一步一個腳印,實現從“湘南邊陲小鎮”到“生態宜居之城”的蝶變。

70年櫛風沐雨,一代代東安人接續奮鬥,匯聚起一座城市的智慧與力量,用夢想之力書寫下發展之光。

70年揚鞭奮蹄,今天的東安,正以奔跑之姿,朝着現代化宜居宜業之城,加速向前。

曾經東安縣城面貌街巷狹窄、道路凹凸、破敗凋敝,“一根腸子通到底”是昔日百姓對縣城最形象的比喻。

70年,東安縣城實現從一根主干道到“五縱三橫一環”路網的嬗變,縣城區處處呈現出路在景中延、車在綠中行、人在畫中遊的生態畫卷。昔日簡陋匱乏的東安鄉村,如今屋舍儼然,街道干淨整潔,兩側綠意盎然,花香四溢的鄉間野趣中透露出一派欣欣向榮。城鄉居民實現了從吃不飽穿不暖到家家有餘糧、頓頓有肉食的轉變。

70年,東安工業產業從單一焊劑焊材至五大綠色環保產業鏈晉升為“四梁八柱”的新型工業格局。全國商品糧生產基地縣、全國農產品質量安全示範縣、國家級出口食品農產品質量安全示範區等系列國字號榮譽,記錄下東安農業從弱到強,從傳統向現代的邁進。

70年,東安經濟實力明顯增強,產業結構持

續優化,城鄉建設日新月異,交通路網日趨完備,生態環境日益改善,社會事業全面進步。經濟規模從1949年的0.38億元增加到2018年的186.9億元,增長491倍,年均增長9.4%。財政總收入由1952年的16.7萬元增加到2018年的11.5億元,增長6918倍。

### 蛻變 工農業擴量提質

位于湘南邊陲的東安縣,基礎差、底子薄,如何突破?是歷屆縣委、縣政府謀求發展的課題。縣十二次黨代會以來,在不斷擴大經濟總量的同時,東安把調結構轉方式放在突出位置,推進產業結構優化升級,形成以新型工業為主導、特色農業為基礎的產業新格局,實現東安工農業擴量提質的蛻變。

總投資240億元的國家能源集團永州電廠和紅獅水泥、湖南黃金集團東港鋁品、湖南華菱鋼鐵集團湘鋼鈣產業園等一批國內500強大企業、知名上市公司相繼落戶東安,初步打造出一個“百億龍頭、十億骨干、億元基礎”的企業梯隊,形成一批有核心競爭力的標志性綠色工業品牌和新型工業的“四梁八柱”。

農業產業化水平不斷提升,農業標準化推廣應用面積達65萬畝,“三品一標”農產品認定面積59.2萬畝,全縣90%的農產品生產基地和



75%的農戶納入產業化經營。建有柑橘、茶葉、蔬菜、優質稻、東安雞等農業標準化基地102個、28萬畝。

### 嬗變 大交通擴網提速

通過全民辦交通和“公路大會戰”“交通大會戰”,實施農村公路通達、通暢、村村通程,建設“四好農村路”,實現東安交通擴網提速的嬗變。

國道207綫、省道218綫、二廣高速架起了東安對外溝通的橋梁,建設中的冷東城際快綫加速東安融入永州中心城區半小時經濟圈。目前,全縣共有各類公路總長2403公里,301個行政村全部通水泥路,公路客運班車通達所有鄉鎮和行政村,公路貨運通達全國。

實現從綠皮火車到高鐵時代的跨越。2017年,開通東安至廣州南“東安號”旅游專列,成為湖南省首個開通至大城市高鐵班組的始發縣級站。高速鐵路、高速公路、高等級公路,引領東安全面構建起“對內大循環、對外大暢通”的大交通格局。

### 蝶變 城鄉顏值擴數提分

堅持城鄉一體化發展,以城帶鄉、協調并進,城鄉基礎設施明顯改善,人居環境全面改善,實現城鄉顏值擴數提分的蝶變,城鄉民生活的獲得感、幸福感大為提升。

堅持“把城區當景區建”,大力開展以道路提質、功能提質、管理提質為重點的“城區提質大攻堅”行動,“五縱三橫一環”的城市骨架路網全面貫通。完成人民公園、東安大道提質改造和聚德生態文化園、明德廣場等城市景觀、綠色休閒場所建設,高顏值的“城市客廳”圈粉無數。成功創建國家級衛生縣城、省級園林縣城、省級文明縣城。

堅持城鎮化優先戰略,形成了一批極具特色的工業經濟強鎮、特色農業大鎮、商貿物流重鎮、旅游休閒名鎮、歷史文化古鎮和新型城鎮化示範鄉鎮。其中,縣城副中心蘆洪市鎮獲批中國歷史文化名鎮,被列入全國新型城鎮化綜合試點鎮;紫溪市鎮被列

入省際邊界口子鎮;大廟口鎮入選湖湘風情文化旅游小鎮預選創建單位。

大力推進鄉村振興,將蘆洪市鎮趙家井、鹿馬橋鎮馬坪村高標準打造成全市鄉村振興示範區,全縣建成美麗鄉村示範村28個。

城鄉醫療服務體系進一步健全,建立起縣、鄉、村三級醫療聯手的醫聯體,全面推行家庭醫生簽約服務,新農合參合率達98.9%。社會保障水平穩步提升,城鄉居民基本養老保險參保率達98%。

回望過去、展望未來,歷史輾印分外清晰,奮斗征程永無止境。站在中華人民共和國成立70周年新的歷史起點上,東安將以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引,堅持以人為本的發展理念,按照“生態立縣、工業強縣、農業穩縣、旅游活縣、科教興縣、依法治縣”六大戰略,全力推進“752121”工程,吹響永州次中心的沖鋒號,一路高歌、一路奮進。

## 第九屆中國(貴州)國際酒類博覽會 將於9月在貴陽舉行

中國新報貴州訊(首席記者 劉鵬飛)由國家商務部、貴州省人民政府主辦的第九屆中國(貴州)國際酒類博覽會將於2019年9月9日至12日在貴陽舉行。本屆酒博會的主題為“薈萃全球佳釀·促進投資貿易”。屆時,來自國內外2000余家參展商將齊聚酒博會現場,共同見證此次國際盛會。

據了解,本屆酒博會相較往屆,規模空前,規格空前,成為貴州省首屈一指的國家級展會,備受國際、國內廣泛關注。

規格上,酒博會作為貴州省首屈一指的國家級展會,已于2017年2月通過國際展覽業協會(UFI)認證,2017年11月通過ISO9000認證,使酒博會成為中國迄今為止唯一通過國際展覽業協會(UFI)認證的國際酒類專業展會,是唯一獲得ISO9000認證的國際博覽會。

規模上,本屆酒博會將設展館(展區)8個,展覽總面積92000,設置國際標準展位3000個;組織參展商2000余家(境外參展商約1000家),專業採購商20000余人。

活動內容上,本屆酒博會將設置新聞發布會、歡迎晚宴、開幕式、領導巡館等8項主體活動;中國(貴州)國際酒類博覽會餐飲高峰論壇暨貴州酒類高峰論壇、“神秘茅臺·醬香仁懷”中國酒文化高峰論壇、國際酒商大會等13項專題活動。

酒博會作為貴州省首屈一指的國家級展會,已成為推動貴州省經濟社會發展的重要加速器之一。相較往屆,本屆亮點更加凸出。其中本屆酒博會具有市場化較高;更加國際化、標準化;更加專業化、規範化;國際化宣傳影響力更大等四大亮點。

為了保證酒博會籌備工作有序推進,下設綜合協調與重大活動組、邀請接待組、展覽展示組、新聞宣傳組、后勤保障組、貴陽市協辦酒博會工作組、安全保衛組等七個工作小組,落實執行酒博會中涉及的80項具體工作。

目前,第九屆酒博會會前籌備工作正在緊張有序進行,各工作小組根據任務要求,按部就班執行各項工作,務求確保第九屆酒博會圓滿舉行。

## 臺研究機構:明年1月 前景氣持續下滑

新華社臺北9月5日電(記者趙博、彭培根)臺灣商業發展研究院5日發布最新商業服務業景氣預測顯示,到明年1月臺灣經濟景氣將持續下降。商研院建議,臺當局應加強激勵經濟措施。

這項預測以“商業服務業景氣循環同行指標綜合指數”體現。在各子指標循環趨勢中,“運輸倉儲實質GDP”“商業服務業雇員淨進入率”和“失業給付初次認定受理案件”均續見惡化,“服務業貿易收支逆差”則有所改善。在行業類別中,批發零售業與金融保險業繼續呈現溫和下降趨勢,不動產及住宅服務業微微上升。

景氣循環同行指標綜合指數在去年初止升轉降,去年下半年降速加快,今年上半年降速進入高峰期,預測自今年8月至明年1月降速有望減緩。商研院景氣循環預測小組認為,景氣復蘇的基本力道根本不足,需要當局推出更多抗衰激勵措施。

另據臺勞動部門公布的最新人力需求調查結果,當局力推“臺商回流”政策仍無法帶旺人力市場,第四季全臺人力需求與第三季度相比,預計增加人力的企業占21.85%,為近三年來新低。截至8月底,通報實施無薪假的企業增至33家2257人,再創今年新高。

更早些時候,臺灣“中央大學”發布8月消費者信心指數調查顯示,“未來半年經濟景氣”“未來半年家庭經濟狀況”等六項指標全部下降,最大降幅來自“未來半年就業機會”,該指標創下2011年1月以來新低。